

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 46 (3797)

ПЯТНИЦА, 6 марта 1970 года

Цена 2 коп.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

Под таким девизом проходят сейчас в стране собрания коллективов предприятий, на которых обсуждается Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве.

Одними из первых решили ответить практическими делами на письмо труженики Столичного завода имени Владимира Ильича и обучающие известную на всю страну ленинградского объединения «Скорход».

— Быстрее внедрять достижения науки и техники в производство;

— рачительно использовать каждую минуту рабочего времени, каждый грамм сырья, материалов, топлива, каждую народную копейку;

— полностью использовать все мощности и ресурсы; привести в действие все резервы, чтобы поднять эффективность производства.

На собраниях электромашиностроителей яльчичевцев один из выступающих привел такой факт. На заводе каждый производственный рабочий в среднем

Советский народ обсуждает Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве

выработывает за смену 7,8 минуты. Вроде бы немного. Но за этот счет, оказывается, завод мог бы в минувшем году дать дополнительно на сотни тысяч рублей электрических машин.

Это — по одному заводу. А вот что одна минута означает в масштабах страны. В стране выходит за минуту свыше 16 тысяч квадратных метров тканей, сотни тонн металла, свыше миллиона киловатт-часов электроэнергии, более 100 тонн минеральных удобрений и т. д.

У нас, к сожалению, еще значительны потери не только рабочего времени, но в потере сырья, топлива, металла, электроэнергии.

Взять, например, использование металла в машиностроении. Здесь ежеминутно в стружку переводится миллионы и миллионы тонн стального проката. А каждая тонна стружки (с учетом стоимости самого металла, оплаты станочникам, амортизации станков, инструментов и т. д.) обходится от 450 до 650 рублей.

У нас есть по кому равняться в борьбе за высокую производительность труда, за высокую эффективность производства, за бережливость, за быстрое внедрение достижений науки и техники. Взять хотя бы коллектив Шекинского химического комбината. За последние три года он почти удвоил выпуск продукции (увеличил на 87 процентов). Причем достигнул это с меньшим количеством рабочих.

АНГАРСК

На предприятиях города обсуждается Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве.

Одно из первых рабочих собраний на нефтехимическом комбинате прошло в коллективе цеха 8/14 нефтеперерабатывающего завода. В удельном весе завода цех занимает не последнее место. С его установок народному хозяйству идет такая ценная продукция, как бензол, суммарные ксилолы, высокосортное дизельное топливо. В ноябре прошлого года коллектив получил новый продукт — мариндизельное топливо, которое экспортируется в другие страны.

Внимательно слушают собравшиеся парторг цеха И. Захарова, который читает документ партии и правительства. Сразу после смены в красный уголок цеха пришли рабочие и служащие. На самом видном месте висит социалистическое обязательство коллектива в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Одна из его строк гласит: «Добиться в 1969 году выпуска бензола первого сорта не ниже 90 процентов». Обязательство выполнено.

— Но в юбилейном году перед нами стоит следующая важная задача: довести количество первосортной продукции до 95 процентов, — говорит начальник цеха Ю. Коростов.

На собрании зашел разговор о резервах экономии пара, электроэнергии, оборотной воды. Резервы есть, надо только использовать их полностью. В целях экономии электроэнергии, возможно, придется поставить менее мощные электродвигатели там, где позволяет технология.

Вот, скажем, при получении «мариндизеля» установка работает не на полную производительность, затраты воды и пара не снижаются. А есть возможность пересмотреть удельные нормы расхода.

Другой немаловажный резерв — четкая

работа контрольно-измерительных приборов, своевременное получение и отбор анализов. Получив анализ, каждый на своем месте может найти причину отклонений и немедленно устранить их.

Собравшиеся говорили о том, что нужно работать еще четче. Надо непримиримо относиться к нарушителям трудовой и производственной дисциплины.

Начальник цеха Ю. Коростов приводит такую деталь — только простое объяснение прогула отнимает у коллектива не менее двух часов, а за это время установки цеха дают продукции на тысячи рублей.

С резкой отповедью безхозяйственности выступил оператор В. Степанов.

— Сейчас на установке изолируются клапаны сборок, трубы, а через два месяца предстоит плановый ремонт. Вот куда вылетает народная копейка.

Немалую долю в экономии государственных средств вносит рационализаторы. Только в прошлом году новаторы цеха в три раза превысили запланированную экономию. Но чтобы эффект не делался больше, новаторам нужна своевременная поддержка. О фактах равнодушного отношения к рационализаторам тоже шел разговор на собрании.

Об укреплении трудовой дисциплины, о борьбе с прогульщиками, нарушителями технологического режима на собрании говорил оператор И. Сушков, старший оператор В. Калашников и другие.

Собрание прошло под девизом «Все резервы — в действие». Рабочие и служащие, коммунисты, комсомолы и беспартийные цеха одобрили письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Собрание приняло постановление, в котором призывается полностью изжить прогулы и опоздания, вести каждой рабочей минуте строгий учет, максимально использовать транспорт, не допускать нарушений технологического режима — словом, включиться в поход за экономией и использование резервов по всем фронтам.

В преддверии ленинского юбилея в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в стране поднимается новая могучая волна творческого энтузиазма советских людей.

Владимир Ильич Ленин учил: «Коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов...» Дело чести каждого из нас — претворять в своей работе этот ленинский завет.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.



И труженики мирный, и доблестный воин. Высокий успех достигший уверенно. За познание своей страны удостоен Почетной медали и столетию Ленину! Память художника М. Соловьева. А. Жарова (издательство «Агитплетка»).

день
одного
предприятия

МАЙСКИЙ РМЗ

С ПЕРВОГО
ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

На заводе два участка — оцинкования, электроремонтный — и 11 работников сдают свою продукцию с первого предъявления. Они работают без контролера. За это право соревнуются сегодня еще 45 передовиков производства.

ИТОГИ СМОТРА

В смотре культуры производства приняли участие почти все работники завода. Было подано 81 предложение, внедрено 44, с экономическим эффектом 21640 рублей.

Недавно ремонтники подвели итоги смотра. Первое место присуждено отделу главного механика, второе — механическому, третье — ремонтно-сборному участкам. Дирекция завода премировала коллективы, занявшие призовые места. Среди активистов поощрены денежной премией электрик В. И. Белугин, главный механик Л. Н. Хвостов, заместитель главного инженера А. В. Видульцев.

Что же сделано ремонтниками за время смотра? Доставка чугуно-стального и бронзового литья на обрубочные площадки механизирована. На участках установлены стандартные слесарные верстаки — изменены внешний вид рабочих помещений. Созданы нормальные условия для работы слесарям. Выполнены и другие работы.

На заводе 87 рационализаторов. Активным рационализатором зарекомендовал себя старший электрик В. И. Белугин. Он внедрил 6 рационализаторских предложений на сумму 2600 рублей. Инструктор-сварщик А. П. Чунин внедрил 4 предложения, давших 8,4 тысячи рублей экономии. На счету Константина Харченко, слесаря-наладчика, 36 рационализаторских предложений, которые дали предприятию экономии в 12 тысяч рублей. Чунин и Харченко предложили заменить ручную сварку сваркой точечной машиной по рельсам. В результате в 3 раза увеличилась выработка. Если раньше сварщик делал 300 деталей, то сейчас — около 1000.

Сейчас новаторы работают над восстановлением звеньев тракторных гусениц, которые раньше шли в металлолом. Уже сделано приспособление для реставрации звеньев. Внедрение этого предложения позволит экономить запчасти.

100 УДАРНЫХ

План четырех месяцев выполнить к 22 апреля, снизить себестоимость продукции на 0,8 процента против плана, повысить производительность труда на 2,9 процента по сравнению с первым кварталом прошлого года.

11 апреля — все на коммунистический субботник, средства, заработанные на субботнике, перевести в фонд пятiletки. Эти пункты из принятого обязательства по достоянию астрее столетнего юбилея В. И. Ленина завод успешно выполняет.

План января по валовой продукции выполнен на 114,9 процента. Выработка на одного работающего составила 115,7 процента. Хорошо поработали ремонтники и в феврале.

А программа этого года будет выполнена к 20 декабря, задание пятiletки — к 5 декабря.
А. ГЛАМОВСКИЙ,
внештатный корреспондент.

ОБЛИК ГОРОДА

СКА (Но-
порт спорт-
та — 4-3

VII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 марта, состоялась седьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Основным на сессии был вопрос о выполнении социалистических обязательств по благоустройству города, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С докладом выступил заместитель председателя исполкома КАШИН В. В.

Трудящиеся Ангарска вместе со всем советским народом встречают 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми производственными победами, говорит докладчик. Промышленность города выдала сверх годового плана продукции на 6,5 миллиона рублей, производительность труда возросла на 9,1 процента. Сверхплановая прибыль составила более шести миллионов рублей. Переулицы и полили план строительно-монтажные организации. За год введено 9 промышленных комплексов, сдано в эксплуатацию 72 тысячи квадратных метров жилья, 16 объектов соцкультбыта.

Коллективы предприятий, учреждений, учебных заведений выполнили работу по благоустройству города, ремонту жилья, сооружению инженерных сетей на 7,5 миллиона рублей. Асфальтом покрасили улицы Коминтерна, Полярников, им. Крупской, автодорога к пионерскому лагерю строителей. Построено сетей водопровода 32 километра, канализации — 16,5, тепловых сетей — 27,5, газопровода — 11 километров. Оборудовано свыше 40 детских площадок, отремонтировано жилья 55 тысяч квадратных метров. Произведен ремонт сетей электроосвещения протяженностью 11 километров. План по благоустройству, утвержденный на первой сессии горсовета в сумме 7210 тысяч рублей, перевыполнен.

В весенне-летний период были проведены три массовых воскресенья по уборке улиц, территорий кварталов, промышленных предприятий, посадке деревьев, кустарника. Активно участвовали в

благоустройстве коллективы СМУ-3, заводов гидрирования, опытного. Внимательно смотрят за состоянием закрепленных улиц руководители нефтеперерабатывающего завода, управления электросети нефтехимкомбината, завода товаров народного потребления, треста Востокхиммонтаж, управления производственных предприятий, ТЭЦ-9 и ряда других предприятий. Активно участвовали в озеленении города школы. Особенно хорошо работали школы № 8, 10, школа-интернат № 7.

ОДНАКО главное внимание докладчик обратил на недостатки в благоустройстве и содержании города.

Несмотря на большую организационную работу, говорит т. Кашин, мы не добились активного участия в благоустроительных работах всех депутатов. Особенно многое зависит от депутатов — руководителей предприятий, учреждений. Они должны организовать эту работу в своих коллективах. Третий раз с этой трибуны приходится называть фамилию депутата горсовета, директора фабрики индпошина Иванова И. Д., который, возглавляя тысячный коллектив, не может мобилизовать его на выполнение заданных объемов работ.

Когда-то был хороший сквер около кинотеатра «Победа». Но в результате «шефства» профтехучилища по главе с директором ГПТУ-10, депутатом Архиповым сквер запущен: ограждения разрушаются, скамейки поломаны, фонтан и электроосвещение не работают, пешеходные дорожки заросли, под кустами кучи мусора.

Безответственно отнеслись к благоустройству в 1969 году мебельная фабрика (директор — депутат горсовета Перфильев), газовое автопредприятие (директор Панин), управление автотранспорта строительства, азототуковый завод, СМУ-1.

В Ангарске есть все условия для поддержания образцового санитарного состояния: центральное теплоснабжение, бесконтейнерная вывозка мусора, до 80 процентов газифицированного жилья, асфальтовое покрытие улиц. Но сказать, что санитарное состояние хорошее, нельзя. Труты и мостовые убираются несвоевременно. Многие ЖЭКи не укомплектованы дворниками. В результате некоторые участки улиц убираются от случая к случаю или совсем не убираются. Закреплено дворников способствовало предоставление им ведомственных квартир. ЖКУ строительства нашло такие квартиры, а вот на нефтехимическом комбинате не могут.

Исполком принял решение о вывозе всех металлических гаражей на отведенные места. Эту работу начали жилищно-эксплуатационные конторы № 4, 8. Нужно начинать и всем другим. В связи с этим отведено 20 площадок под строительство индивидуальных гаражей.

Какие работы по благоустройству предстоит сделать в нынешнем году?

Большие работы будут проводиться за счет капиталовложений по строительству новых инженерных сетей (очистные сооружения, водопровод, канализация, теплосети, газопровод). Все объекты обеспечены финансированием, материалами. Важно выдержать сроки строительства.

Строительство дорог, благоустройство внутриквартальных территорий отстает от строительства жилья. Ныне этот разрыв еще больше увеличивается. На эти цели нужно 3 миллиона рублей, заказчиками выделено 1216 тысяч рублей. Не обеспечили финансирование этих видов работ строители, ТЭЦ-10, институт ВНИПИ-нефть, завод химреактивов, птицефабрика, нефтехимический комбинат.

Исполком будет строго придерживаться порядка не разрешать строительство жилья, объектов соцкультбыта без наличия у заказчика финансирования в полном объеме, в том числе на все виды благоустройства.

Очень медленно ведутся работы по сооружению сетей уличного освещения, устанавливаются опоры, светильники устаревших конструкций. Подрядчик — монтажно-строительное управление № 76 — не проявляет особого рвения. Только этим можно объяснить то, что в течение трех лет не вывозится осветительная арматура на готовые опоры на улице Гагарина. Квартал 84 заселен в 1966 году, но освещение по улице Горького не выполнено по сей день. В течение восьми лет нет освещения на улице Восточной, на улице Чайковского от проспекта К. Маркса до улицы Мира, исключительно плохо освещен центральный жилой район. На этот год выделено 100 тысяч рублей на уличное освещение, нужно обязательно освоить эти средства.

Будут вестись работы по благоустройству поселков, ремонту жилья, сооружению очистных сооружений и т. д. Всего намечается выполнить работ по благоустройству на 7 миллионов 38 тысяч рублей.

В социалистических обязательствах трудящихся на 1970 год записано: высадить на улицах, площадях, в парках культуры 90 тысяч деревьев и кустарников, каждому жителю отработать на благоустройстве не менее 16 часов.

Председатель постоянной жилищно-коммунальной комиссии горсовета СИДОРОВ И. И. рассказал о работе комиссии, внес предложение о создании при горкомхозе конторы или управления по капитальному ремонту жилья и объектов соцкультбыта, а также службы эксплуатации и ремонта улиц.

Выступившие в прениях депу-

таты и приглашенные руководители предприятий, учреждений горворили о выполненных работах по благоустройству, критиковали тех, кто плохо занимается этими делами.

Не первый раз поднимается вопрос о благоустройстве 91-го квартала. Застрошниками его являются многие предприятия. Объединить их усилия исполкому вот уже несколько лет не удается. Депутат т. ГОНТАРЬ именно об этом и говорил.

Слесарь нефтехимического комбината, депутат т. ИВАНОВ говорил о порочной практике строителей оставлять неблагоустроенную территорию. Таких неблагоустроенных участков в городе много. Тов. Иванов назвал детскую больницу в 84-м квартале, институт ВНИПИнефть и другие.

Председатель городского отделения общества охраны природы ГАВРИЛОВ вручил директору цементного завода Кузнецову Большую памятную медаль Всероссийского общества охраны природы, которой завод награжден за инициативу по развертыванию социалистического соревнования под девизом: «За ленинское отношение к природе».

Тов. КУЗНЕЦОВ в своем выступлении рассказал о работе коллектива завода по озеленению, благоустройству и наведению образцового порядка в цехах и служебных помещениях.

В прениях по докладу т. Кашина и докладу т. Сидорова также выступили главный архитектор города ГОЛИЦЫНА, начальник СМУ-7 ПОЛУБКОВ, начальник треста благоустройства ФЕДОСЕЕВ, главный инженер управления трамвая ВАЛУШКИН и другие.

Сессия утвердила план благоустройства города и поселков на 1970 год. В решении по этому вопросу, принятом сессией, определены меры, которые должны обеспечить безусловное выполнение плана благоустройства.

МИНОВЕНИЯ ВОЙНЫ

ИЗ ФРОНТОВЫХ БЛОКНотов



МЫ ВСТРЕТИЛИСЬ с Серафимом Павловичем Крохалевым в редакции нашей газеты. За окном звучали голоса торопившихся по своим делам ангарчан, позванивая у перекрестка, проносившие трамваи — обычная, будничная жизнь города. А мы с ним унеслись в далекий сорок второй год и, словно наяву, шли по болотам, глухими Волховскими лесами, лежали в окопах, в небе вспыхивали и гасли сигнальные ракеты, вздрагивала земля под ударами бомб.

Вернули нас в грозное прошлое старые, совсем пожелтевшие от времени и испытаний фотографии тех лет. Мы перебирали их одну за другой, и Серафим Павлович вспоминал о заданиях полнотдела и своей редакции «дивизионки», памятью о которых у фронтового корреспондента и остались эти снимки.

В один из дней войны Константин Симонов написал знаменитую «Корреспондентскую застольную», которая начинается такими строками:

«От Москвы до Бреста
Нет такого места,
Где бы ни скитались мы в поля,
С «лейкой» и с блокнотом,
А то и с пулеметом
Сквозь огонь и стужу мы прошли».

Уж кому-кому, а к корреспондентам «дивизионки» это относится в полной мере. Затвором своей «лейки» гвардии старшина Крохалев щелкал в окопах боевого охранения под пулеметным огнем и разрывами бомб, на огневых позициях артиллеристов и минометчиков, снимал разведчиков, только что вернувшихся из поиска во вражеском тылу и в минуту отдыха от трудной и жестокой работы войны. Бывало, и нередко, что приходилось самому браться за автомат, но только стихал бой, как снова вступала в дело его «лейка». И он «нимал солдат и командиров такими, какими они были в бою. Таковыми они и остались в

память потомкам о том героическом времени.

...Волховский фронт, осень сорок второго года. Врат у стен Ленинграда. Уже идет битва у Сталинграда, которой суждено было стать началом краха гитлеровской Германии. И здесь, в лесах, в болотах и скупых, не засеянных хлебом полях, день и ночь гремит бой. Еще далеко те дни, когда солдаты от ленинградских рубежей пойдут вперед и пронесут свои боевые знамена к стенам Берлина. Но ради этого грядущего дня победы уходит в тыл врага бывший чалавец, помощник командира взвода разведки старший сержант П. Почепицын. Уже три раза ходил за «языком» неустранный разведчик и каждый раз возвращался с богатой «добычей». Вот и в последний поиск он сумел установить глубинную вражеской обороны и со своими подчиненными привел трех «языков».

И может быть, старший сержант Почепицын под магическим «взглядом» объектива и принял несколько картинную позу, право же, он мог позволить себе такую вольность, перенертив смерть, подстергавшую его на каждом шагу во вражеском тылу. Но именно таким, каким он был в тот памятный день, вы его и видите на снимке Крохалева. К сожалению, в блокноте Серафима Павловича не осталось пометки о судьбе разведчика, но хочется верить, что он невредимым прошел через все огни и беды войны и дождал до счастливого часа победы.

Серафим Павлович Крохалев, бывший фотокорреспондент 192-й стрелковой дивизии, несмотря на тяжелую контузию, прошел дорогами войны до победного штурма Кенигсберга и сейчас работает в коллективе проектировщиков строительства. О том, как он работает, свидетельствует присвоенное ему звание ударника коммунистического труда.

М. ШАГАНСКИИ.

ЧЕТВЕРТЫЕ — ДВУМЕТНЫЕ

ПЕРВЫЙ ПЫТ РАБОТЫ ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ

С ПЕРВОГО сентября 1970 года все четвертые классы Российской Федерации, Украины, Белоруссии и других союзных республик переводятся на обучение по новым программам. У нас в городе будет работать по новым программам сто одиннадцать четвертых классов.

Трудность этого перехода в том, что перевод всех 1—3-х классов на новые программы еще не будет завершен. В четвертые классы придут дети, обучавшиеся в третьем классе по старой программе. Поэтому, естественно, и учителей, и родителей волнует вопрос: смогут ли все дети при таких условиях успешно освоить новую программу четвертого класса?

Ответ на этот вопрос нам дают опытные четвертые классы школы № 6 нашего города. В этой школе (директор Спиртус Т. С.) по новым программам работают в этом учебном году два четвертых класса — 4 «А» и 4 «Б». Преподавание в них осуществляется учителями-предметниками.

Каково же мнение учителей, работающих в этих классах? Оно едино. Новая программа вполне доступна для учащихся. Итоги полугодия показали, что знания ребят глубже, шире, чем в четвертых классах, работающих по ныне действующей программе.

Так, новая программа по русскому языку усиливает внимание на развитие речи. Ребята учатся наблюдать за окружающим, рассказывать и писать о своих впечатлениях. Новая программа позволяет на каждом уроке обогащать словарный запас детей, развивать внимание к значению и употреблению слов. И это уже сейчас сказывается на письменной и устной речи детей. Однажды, например, детям было предложено написать о зимней березе. Интересно, что все работы были разными.

Ира Барахова так начала свой рассказ: «Березка в лесу стоит среди снегов, как будто одинокая девушка в белом пушистом наряде. Стоит и думает».

Она Буркина пишет совсем по-иному: «Осень. Листья пожелтели на истинных деревьях. Они медленно теряют свой летний наряд. Становятся угрюмыми и безжизненными. Только русская березка несколько не печалится. Она светит, распускает свои длинные косы и жлет зныи. Вот и первые заморозки. Береза покрывается инеем. В своей белой шубе и пушистой шапке она становится еще красивее. Стоит, чуть покачивая своими ветвями — косами. Она как бы веселит веру, что не все потеряно, наступит весна, и вновь вернется жизнь».

А Наташа Туца так описывает свои впечатления о зим-

ней прогулке по лесу. «...Лес стоит, как заколдованный. Тихо-тихо. Я пошла дальше. Сбросит варежку сосна, скрипнет от мороза сучок, и опять тишина!.. Застучал дятел. Стук разнесся по всему лесу и несколько раз повторился эхом. Опять стало тихо. Вот с ели на березку перелетел снегирь. Над моей головой пролетела синица. С ветки порхнула ворона. Все эти птицы не перелетные. Они зимуют в лесу».

С большим интересом работают ребята на уроках математики. Четвероклассники разбирают условия задачи, взаимосвязь величин в задачах. Уже решают задачи с помощью уравнений, пока еще сложные, но ведь именно на таких задачах и развивается навык составления уравнений (тогда как в 3-м классе дети не были даже знакомы с термином «уравнение»). Решают ребята и такие задачи, с которыми их сверстники, обучающиеся в 4-м классе по старой программе, вряд ли справятся.

Нелюбо усваивают ребята и геометрический материал. Ведь в 4-м классе теперь изучаются основные геометрические понятия. Примерно в том же объеме, что в 6-м классе по ныне действующей программе.

В процессе работы по новым программам учителя и учащиеся встретились с большими трудностями. Их не избежать и следующим четвертым классам в последующие два года. Потому что нужно будет преодолеть разрыв между старой программой и новой.

Новые учебники, новая программа сразу же потребуют от учителей новых форм работы, новых методов. Учащиеся встретятся с новым характером заданий.

Позтому многое зависит от учителей нынешних третьих классов. Перед ними стоит серьезная и ответственная задача: обучая детей по действующей пока программе, повысить качество преподавания и спрос с учащихся. Это условие, без которого трудно будет рассчитывать на успех в будущих четвертых классах.

Желательно, чтобы новая методика уже сегодня проникла на уроки в классы, занимающиеся по старым программам и учебникам.

Переход на новые программы требует также особой разносторонней работы с родителями. Родители должны стать помощниками в трудном процессе обучения по новым программам

Л. КОЖАКОВА, заведующая методкабинетом горно.

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

СВЯТОЙ ОТЕЦ ПРОТИВ ДЕТЕЙ

Разъяренная толпа окружила только что подъехавший автобус. Пьяные голоса орли: «Вон отсюда. Нам не нужны эти выродки!» Сидевшие в автобусе дети испуганно жалась к своей воспитательнице. Выходить наружу было опасно, и через несколько минут автобусу пришлось повернуть обратно. Вслед раздалось торжествующее улюлюканье...

Все это произошло недавно в ФРГ, в баварской деревушке Фюрстенэк. Ее жители, в большинстве своем кулаки, пришли в ярость, когда узнали, что на окраине их деревни открывается дом-лечебница для тяжелобольных детей. «Крестовый поход» против детей возглавил не кто иной, как священник местного католического прихода Штеттер, которому, казалось бы, по сану подобало воспитывать прихожан в духе «христианской любви к ближнему своему». Когда Штеттера спросили, что побудило его пойти на подобный шаг, тот заявил: «Они прибыли почти исключительно из Северной Германии, где с ними не хотят иметь дело. Но мы тоже не дураки...» И святой отец приступил к действиям. Дабы

случай появления «нежелательных элементов» не могли повториться, он организовал круглосуточное пикетирование детского дома. Для поддержки соответствующего боевого настроения и ночью пикетчики усиленно снабжались пивом и шнапсом из ближайшего кабака. Во время ночного бдения детский дом внезапно загорелся. Подоспевшая из Фюрстенэка пожарная команда усердствовала настолько, что буквально затопила водой весь дом. Если стоимость убытков от пожара составила 100 тысяч марок, то убыток от его «тушения» превысил эту сумму вдвое. А когда к месту происшествия подошел директор детского дома, он был зверски избит подручными Штеттера и в тяжелом состоянии доставлен в больницу.

Эти сцены, очень напоминающие времена средневековой инквизиции, разыгрались в стране, заправили которой любят кичиться своей «любовью к демократии» и «свободному образу жизни».

БОНН В. ВИНОГРАДОВ.



НА СНИМКЕ: это 1000-й телевизор, подаренный венгерским школьникам. Его купил для ребят сельской школы области Чонград реакция газеты «Непсава» — центрального органа профсоюзов.

«Каждой школе — телевизор!» — так называется движение, развернувшееся в Венгерской Народной Республике.

Шестой год телевидение страны успешно проводит передачи для учащихся. Однако не все школы имели возможность ими пользоваться. Телевизоры отсутствовали там, где они больше всего нужны, — в селах.

По инициативе производственных кооперативов области Хайду-Бихар, подарившего своей школе телевизор, кооперативы, предприятия, учреждения республики стали выделять средства для этой цели.

РАЗВЕЯННЫЙ МИФ

Американская пропаганда обычно утверждает, что женщины в Соединенных Штатах имеют такие же права и возможности, как и мужчины, и что вопрос о равноправии женщин в США даже и не встает. Однако журнал «Тайм», посвятивший в одном из последних номеров большую статью расистскому движению за равноправие женщин, приводит любопытные данные о независимом положении американок, которые составляют 51 процент населения страны.

Прежде всего американка подвергается дискриминации при поступлении на работу. Женщине обычно бывает трудно получить высококвалифицированную работу. 25 процентов женщин, окончивших высшие учебные заведения, вынуждены работать клерками, работницами на фабрике или поварами. Среди инженеров женщины составляют всего один процент, среди адвокатов — три процента, среди врачей — семь про-

центов. Даже в 1879 году процент преподавателей-женщин в высших учебных заведениях страны был выше, чем сейчас. Процент женщин, защитивших докторские диссертации, значительно сократился за последние сорок лет.

За одну и ту же работу женщины получают, пишет журнал, зачастую менее половины зарплаты мужчин. Американке трудно завести семью, и одна треть женщин брачного возраста остается в США незамужем. Незавидно положение американской женщины и в области общественной и государственной деятельности. В настоящее время в сенате США только одна женщина — сенатор, десять женщин — члены палаты представителей. За последние десять лет женщины не только не приобрели, но даже потеряли 50 мест в законодательных собраниях штатов страны.

Таким образом, факты полностью опровергают миф американской пропаганды о равноправии мужчин и женщин в Соединенных Штатах. НЬЮ-ЙОРК. Е. ЕГОРОВ.

«В ТЮРЬМЕ ХОТЬ КОРМЯТ...»

«Вот хорошо, наконец-то я буду есть каждый день!» — человек от радости чуть ли не бросился на шею оторопевшему от удивления карабинеру. Удаляться было чему: 63-летнего Мауро Рулло захватили с полицианом, когда он пытался ночью оборвать мясную лавку в Неаполе. Теперь ему предстояло тюремное заключение. Но бывшего киевника, а теперь безработного старика эта умилая перспектива обрадовала. «Я совсем один на белом свете, работы у меня нет, крыши над головой — тоже. Я украл нарочно, чтобы меня арестовали. В тюрьме хоть кормят...» — заявил он в полицейском участке. РИМ.

Ю. ЛОПАТИН.

ные кадры по 55 специальностям. В настоящее время каждый пятый житель Монголии — учащийся. По числу студентов на 10 тысяч человек МНР опередила такие капиталистические страны, как Италия, Япония, ФРГ, Франция, Англия.

Успехи в области образования — одно из крупных социальных завоеваний монгольского народа и убедительное доказательство преимуществ социалистической общественной системы. В становлении и развитии системы народного образования в нашей стране, в подготовке педагогических кадров, в строительстве учебных заведений и укреплении их материальной базы, сказал в беседе с корреспондентами ТАСС заместитель министра народного образования МНР Д. Гомбосурэн, Советский Союз оказывает нам братскую помощь. УЛАН-БАТОР.

К. БОЛДОХОНОВ, Ч. НАМЖИЛОВ.

УЧИТСЯ КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ

Как ни велика была у простых арагов (монгольских скотоводов-кочевников) тяга к учебе, получение образования для них в прежние времена оставалось несущественной мечтой. Собственно, и школ в дореволюционной Монголии не было если не считать училищ при буддийских монастырях, где обучение детей сводилось к заучиванию религиозных канонов. В стране царил сплошной негра-

мотности, к знаниям. Одной из первых мер народного правительства МНР, предпринятой спустя месяц после победы революции, было постановление об организации школ.

Сегодня в стране создана стройная система народного образования — от начальной до высшей. Полностью ликвидирована неграмотность. В 484 общеобразовательных школах обучается более 212 тысяч детей. Семь вузов и 19 средних специальных учебных заведений готовят квалифицирован-

ную революция открыла перед трудящимся широкий путь к про-



Восьмь бригад хлебокомбината осеут трудовую ленинскую вахту. Лучшим успехов в соревнованиях добилась бригада Галины Должиной. Она уверенно удерживает первое место и переходящий вымпел. На снимке: старейшая работница коллектива машинист Зинаида Ивановна Сахарова. Фото И. АМОСОВА.

СПОРТ

ПРЕ
НА ЛЫЖАХ—МОИ ДА

Около двухсот учащихся детских спортивных школ города собрались в район Теллой реки разыгрывать первенство по лыжному спорту. В соревнованиях приняли участие ученики трех возрастных групп. Первый день был днем эстафет.

Второй день начался забегами девушек на 5 километров. Лучшей всех пробежала дистанцию А. Колыбинская из спортшколы «Ермак» — 18 мин. 44 сек.

Среди девушек среднего возраста самой быстрой оказалась З. Новикова из ДЮСШ «Ангара» — 18 мин. 28 сек. У девочек младшего возраста победила на «стройке» А. Колосова — 8 мин. 37 сек.

Среди юношей старшего ста «десятью» быстрее всех бежал юный спортсмен ДК «Сибиряк» Никонов — 32 мин. сек. Учащийся ДЮСШ «Ангара» Василий вышел победителем среди лыжников среднего возраста. Ему понадобилось на преодоление 10 километров 33 минуты 36 секунд.

В командном зачете победили лыжники ДЮСШ «Ермак», на втором месте — учащиеся спортшколы «Ангара» и на третьем — «Сибиряк». Победители в личном первенстве награждены жетонами чемпионов и грамотами.

И. КИЗОВКОВ,
главный судья соревнований.

ЗОЛОТАЯ ШАЙБА

5—8 марта в нашем городе проводится первенство области по одному из популярнейших видов спорта у ребятшек — «Золотой шайбе». Спор за право считаться сильнейшей командой в области, кроме ангарских команд «Чайка» и «Спартак», которые и в прошлом году были удостоены этого права, будут вести команды Иркутска, Шелихова, Братска, Тулуна и Алтарика, ребята которого регулярно участвуют в этих соревнованиях.

Игры будут проходить на корте СК «Сибиряк» и на корте хоккеистов команды «Чайка». Интересно заметить, что в этом сезоне «Спартак» стал вице-чемпионом города, а «Чайка» снова вернула себе звание сильнейшей. Думается, что принципиальный спор за право лучшей команды области будут вести по традиции ангарчане.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 марта, ПЯТНИЦА
18.00 — Программа передач.
18.05 — Для старшеклассников. «Полюс любимой звезды».
18.45 — Телевизионная пьеса.
19.00 — Документальный киночерк «Револьвер».
19.20 — Молодежная программа «Бургузи».
20.50 — «Мертвый сезон». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
23.00 — С телеаппаратом ТАСС.

7 марта в 14 часов в ДК «Энергетик» состоится литературный концерт (лауреат Ленинской премии М. Стельмах «Гуси-лебеди летят»). Исполнитель — артист Ленкомедиа лауреат Всероссийского конкурса артистов-чтецов Александр Перельман. (184)

Ангарский нефтехимический комбинат для работы на вычислительном центре — квалифицированных специалистов по обслуживанию электронно-вычислительных машин. Оплата труда и обеспечение жилищно-бытовыми условиями.

Обращаться в отдел руководящих и инженерно-технических кадров, телефон 7-52-25. (86)

База треста Востокэнерго-монтаж — рабочих. Месячная зарплата 130—135 рублей.

Адрес базы: Ангарск, 7-й район, на территории Ангарского завода КВОНТ, ВЭМ, телефон 7-58-56. (180)

Ангарский цементный завод на ремонт оборудования — электросварщиков, газорезчиков, слесарей, рабочих в основное производство и грузчиков в транспортный цех. Оплата труда сдельно-премиальная по повышенным тарифным ставкам.

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно в часы работы, кроме выходных дней. (Проезд трамваем № 1 до конечной остановки «Цемязавод»), телефон 7-33-33. (55)

Ангарский монтажный участок треста ВЭМ для работы в отряд на Иркутский монтажный участок Оренбургской области — слесарей всех разрядов.

Выплачивается 50 процентов надбавки взамен суточных. Семейным предоставляются квартиры в течение года.

Обращаться по телефону 9-89-44 (проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ТЭЦ-9»), (171)

Иркутская ТЭЦ № 9 — электрослесарей, электромонтеров 2, 3 разрядов, электромонтеров-кабельщиков 3 разряда, дежурных электромонтеров в электроцех, слесарей по ремонту оборудования, газосварщиков, машинистов турбин, токарей токарно-карусельщика, машиниста вагона-опрокидывателя, составителей поездов, мотористов дробилок, бульдозеристов, шоферов, плотников, кровельщиков, рабочих пути, такелажников, грузчиков, подсобных рабочих, уборщиц производственных помещений, стрелков охраны, изолирующих 1—3 разрядов.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваем № 4, остановка «НПЗ». (128)

АНГАРСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД на постоянную и временную работу — токарей, фрезеровщиков, заточников инструмента, слесарей-инструментальщиков, шлифовщиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, координаторов-расточников, каменщика-бетонщика, грузчика-электрокарищика (оклад 126 рублей), автослесарей 5—6 разрядов (оклад 150 рублей), маляра, учеников маляров (оплата труда сдельная), слесаря-сантехника.

Обращаться: отдел кадров завода, телефон 7-62-65, проезд трамваем до остановки «Электрозаводская». (105)

КОЛЛЕКТИВ АНГАРСКОГО ЦЕМЕНТНОГО ЗАВОДА ПЕРВЫМ В ОБЛАСТИ НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ «ЗА ОХРАНУ ПРИРОДЫ»

Кто бывал на заводе лет восемь назад и заглянет сюда нынешним летом, тот искренне удивится: тот ли это завод? Цементникам потребовалось более трех лет, чтобы сыпучие пески вокруг него превратились в плодородные земли. В 1966 году на предприятии было организовано общество охраны природы. Оно и взяло на себя роль организатора движения за ленинское отношение к природе. Цементники очистили территорию от хлама и строительного мусора, завезли тысячи тонн торфа, посадили кустарники и деревья, разбили клумбы в аллеях.

Но не только к озеленению территории сводилось движение цементников. Большие работы выполнены по совершенствованию организации производства. Раньше на заводе действовало несколько разрозненных цехов управления печами, сейчас работает один общий пульт управления. Реконструирована система возврата увлажняемой пыли в печь, реконструированы электрофильтры. В результате резко снизился выброс цементной пыли в атмосферу.

Силами общественности на территории цемзавода возведена теплица общей площадью закрытого грунта 500 квадратных метров. Здесь выращиваются овощи для заводской столовой, а также цветы, которые весной высаживаются на заводской территории и в поселке цементников. Ежегодно цементники высаживают более 200 тысяч цветов. Комнатные цветы переселились из теплицы в цехи, на рабочие места. Среди станков прижились и вечнозеленые пальмы и авкариумы.

13 тысяч деревьев и 30 тысяч кустарников оздоравливают воздушный бассейн завода. Заводской парк разбит красивыми аллеями, построили цементники и фонтаны.

Сейчас предприятие — коллективный член Всероссийского общества охраны природы. Вот почему за дело охраны природы здесь болеют все. Ежедневно на планерках и совещаниях наряду с производственными вопросами решаются и вопросы охраны природы. На заводе создан и активно работает совет первичной организации ВООП.

В прошлом году цементники выступили с обращением ко всем коллективам предприятий, учреждений, учебных заведений, школ, ко всем жителям Иркутской области о развертывании социалистического соревнования за охрану природы. «Превратить наш город и села в зеленые сады» — вот основной девиз обращения.

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся одобрил инициативу ангарчан. Примеру цементников последовали многие коллективы предприятий области. Они также, как и рабочие Ангарского цементного завода, разработали конкретные планы по охране природы и приумножению природных богатств.

Придет весна, и снова зазеленеет парк вокруг завода. Но сделанные планы для них самих не предел. У них большие планы на будущее.

А. КРИВОЙ.

МЕДАЛЬ—
ЗАВОДУ



ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ!

При ателье бытовых услуг открыты пятимесячные курсы стекографии, набор продолжается.

Курсы моделирования верхней одежды по ленинградской системе. Здесь же работает бюро машинописи: по вашей просьбе вам моментально снимут копию с любого документа, отпечатают объяснительные записки, дипломные и другие печатные работы. Требуется для работы в ателье гравер-ювелир.

По всем вопросам обращаться по телефону 2-48-35, ателье бытовых услуг, ул. Ленина, 36. (182)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ППП Иркутскэнерго — слесарей турбинного и котельного оборудования, обмуровщиков-изоляторов. Оплата труда по временной-премиальной, применяется коэффициент 1,2. Премииные до 40 процентов. Средняя зарплата рабочего I разряда 113 рублей в месяц, 5 разряда — 185 рублей. Во время командировок оплачиваются командировочные и квартиры. Предприятие работает по новой системе планирования и экономического стимулирования.

Для демобилизованных из Советской Армии предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров ППП Иркутскэнерго, телефоны 2-45-80, дополнительно 5-0-5. Проезд автобусом «Юго-Восточный» до остановки «25-й поселок», гараж ТЭЦ-10. (140)

Профессионально-техническое училище № 4 — мастеров производственного обучения слесарных и токарных групп (оклад 135 рублей в месяц, плюс 6 процентов от сумм, полученных учащимися на руки, 30—35 рублей в месяц); помощника директора по хозяйственной части (оклад 138 рублей), инструктора по вождению (шофер 1-го, 2-го классов, оклад 120—125 рублей в месяц), токаря-шлифовщика, столяра, кузнеца, механика.

Обращаться: проспект Кирова, 38. (82)

Ангарское СМНУ треста Союзпромавтоматика (с поездками в командировки в районы Западной, Восточной Сибири и Дальнего Востока) — электромонтажников по КИПиА 3, 4, 5, 6 разрядов, электрогазосварщиков 3, 4, 5 разрядов, техников-наладчиков КИПиА, инженеров-наладчиков КИПиА.

Обращаться: управление цемзавода, комната 15, АСМНУ, телефон 7-33-73 (проезд трамваем № 1 до конечной остановки). (142)

Ангарское управление Дальстальконструкция — шоферов, механика участка, прорабов, машинистку.

Обращаться: Майск, ул. Гастелло, 4, в отдел кадров. (155)

МЕНЯЕМ
Комнату (23 кв. метра) в Свердловске на квартиру в Ангарске.
Улицы: Ангарск, 88-21-33, телефон 9-40 05. (173)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса 41: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телеграфная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-63